

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 6 (25744) 18 января 2013 года пятница www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

ПОТЕНЦИАЛ

Госуниверситет — УНПК вошёл в ТОП-100

ПО КОЛИЧЕСТВУ ПАТЕНТОВ ОН ОБОГНАЛ НЕ ТОЛЬКО МНОГИЕ ВУЗЫ, НО И НАУЧНЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

По итогам прошлого года Госуниверситет — УНПК был признан образцом в области партнерства науки и производства, а также вошел в ТОП-100 лучших вузов России. Орловский вуз стал одним из крупнейших патентообладателей страны (на десятки миллионов рублей) и создал ряд конкурентоспособной продукции, прославившей ученых университета на весь мир.

Елена Калинина

Как удалось достигнуть таких показателей и каковы перспективы развития Госуниверситета — УНПК на ближайшее время, мы по говорили с проректором по общим вопросам и внешним связям Андреем Жидикиным.

100 ЛУЧШИХ
ИЗ 4000 ВУЗОВ

— Андрей Александро вич, расскажите подробнее о конкурсе «Столучших вузов России». Кто его проводит?

— Конкурс инициирован Комитетом Совета Федерации по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии, Комитетом по науке Государственнойдумы и Международной академией качества и маркетинга в 2004 году. С тех пор он проводится ежегодно между вузами Российской Федерации, включая как государственные, так и негосударственные высшие учебные заведения. Если учесть, что таковых в стране более четырех тысяч, то попасть в сотню лучших — задача непростая.

— И все же иногда можно услышать мнение, что те критерии, по которым вузы оценивались, далеки от совершенства, и этот рейтинг едва ли можно считать объективным...

— Судите сами. Тщательный анализ деятельности вузов проводил независимый общественный совет, в который вошли заместитель председателя Комитета Государственной думы РФ по образованию Виктор Шудегов, председатель Комитета Совета Федерации РФ по образованию и науке Юрий Солонин, председатель Комитета Государственной думы по науке и наукоемким

технологиям Валерий Чешнин. Университеты они оценивали прежде всего с точки зрения результатов, которых те добились в области подготовки специалистов. А это и уровень квалификации преподавателей, и научно-технический и интеллектуальный потенциал вуза (проще говоря, все достижения, которых вуз достиг за все время подготовки специалистов), и влияние вуза на общество, его имидж. Комиссия интересовалась и тем, достаточно ли полно вуз использует свой потенциал, как базовые ресурсы, так и кадровые. Ну, конечно, оценивался уровень исследований и научных работ.

ОТ ПАТЕНТОВ — К ТЕНДЕРАМ

— В вашем университете он достаточно высок?

— Безусловно. По количеству патентоспособных технических решений УНПК не оказалась равных не только среди учебных заведений России, но и среди научных, научно-производственных специализированных предприятий и объединений страны. Ученые нашего университета получают около 100 патентов в год, их научные разработки известны во всем мире. Это и проекты по созданию быстроразвиваемых энергоэффективных жилых зданий, и система рентгеновского контроля, и модельный ряд малодозных цифровых флюорографов.

— А тендера выигрывать удавалось?

— Конечно. В прошлом году мы совместно с ЗАО «Научприбор» выиграли тендер на поставку систем рентгеновского контроля для обеспечения безопасности на

саммите АТЭС-2012 во Владивостоке. В этом году автоматизированную систему для обнаружения опасных и запрещенных к переносу предметов будем устанавливать на XXVII Всемирной летней универсиаде в Казани. На очереди — еще несколько проектов, которые, несомненно, произведут положительный эффект на социально-экономическое развитие страны.

**ЮРИСТОМ МОЖЕШЬ
ТЫ НЕ БЫТЬ**
— Госуниверситет — УНПК также был признан лучшим вузом в области партнерства науки и производством...

— К этому мы целенаправленно шли не один десяток лет: образование, науку и производство в вузе объединили еще в 1990-х. Недаром мы так и называемся: учебно-научно-производственный комплекс. Нам удается успешно сочетать получение новых знаний с проведением фундаментальных исследований и созданием на их основе конкурентоспособных образцов новой техники. Именно партнерство науки и производства позволяет нам готовить высококлассных специалистов, обладающих творческим инновационным мышлением и способностями быстро адаптироваться в условиях рыночной экономики. А трудоустройство выпускников вузов — один из основных критерии его оценки.

Нас радует, что в последнее время выпускники технических вузов намного более востребованы рынком труда, чем гуманитарии, и привлекательность технического образования неуклонно растет.

— И в то же время Госуниверситет — УНПК успешно готовят и юристов в том числе...

— Более того, в области только мы и Орловский юридический институт успешно прошли общественную аккредитацию на право обучать по специальности «Юриспруденция». Из



полутысячи вузов таких было отобрано всего 104.

ОТ ОБЩЕЖИТИЯ — ДО БАССЕЙНА

— А как обстоит дело с международным сотрудничеством? Насколько мне известно, это тоже являлось одним из критериев оценки?

— У нас налажены тесные связи с лицами Либерже во Франции, к нам нередко приезжают представители технических университетов Германии, Словении и Австрии. Студенты и преподаватели имеют возможность ездить в другие страны на обучение и стажировку. Что касается Госуниверситета — УНПК, то сейчас у нас обучаются 84 студента из 16 стран мира.

— Уровень обучения студентов в какой-то мере зависит и от социальной составляющей, от того, насколько комфортно им находиться в данном учебном учреждении...

— Конечно, мы стараемся сделать все возможное, чтобы нашим студентам бытовые мелочи не мешали заниматься наукой. В частности,



начали строительство нового общежития на 500 мест. Сдать его планируется к сентябрю этого года. Таким образом, обеспеченность местами составит 90%. Это будет не просто жилое здание, а небольшой студенческий городок с развитой инфраструктурой, где студенты смогут и постричься, и заняться спортом... Кстати, в прошлом году мы открыли прекрасный бассейн. Не только для наших учащихся, но и для жителей всего города.

>13 000

студентов обучаются в Госуниверситете — УНПК

Проректор по общим вопросам и внешним связям Госуниверситета — УНПК Андрей Жидикин: — Конкурс «Столучших вузов России» показал, что Госуниверситет — УНПК стоит в одном ряду с такими крупнейшими вузами России, как Московский государственный технический университет имени Н. Э. Баумана, Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет...

Сегодня Госуниверситет — УНПК является образцовым высшим учебным заведением

Фото: А. Смирнов